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Felelős szerkesztő:

KLEIM ISTVÁN
Megjelenik szombaton.

A lap szollomi része a szerkesztő, más küldemények 
a kiadóhivatal eziméro küldendők.

A haza
(B.) Tehát Igaz ! A Horváth kép­

viselők veszedelmes játékát a múlt és 
a jelen század egyik legftinangosabb 
alakja : Polúnyi Géza ur, hozta a 
színre !

A fiumei Rezoluctio ! Szupilo és 
Trombics ! Polonyival ! Par nobile 
fratres ! Trés faciunt collegium.

Hajdanában a hazaárulásért fej és 
jószág vesztés járt ! Ma már üzlet az 
egész ! Nincsen nemes ambitió : csak 
ha ráesői ás és meggazdagodás utánni 
rohamos törekvés !

A czél szentesíti az eszközöket ! 
A czél pedig mindenkor az önérdek !

Esemény számba megy, ha akad 
egy egy olyan önzetlen alakja a társa­
dalomnak, a melyik igaz lélekből szol­
gálja a közérdeket. Ma már csaknem 
minden dolog hátterében ott találjuk 
a geseftet !

Szomorú közállapotok !
Sokfélék az emberek és a hány 

ház annyi szokás, különfélék a szokások !
Nem csak mindenhez hozzá lehet 

szokni, de mindent meg is lehet unni !
A political élet nagy és hatalmas 

alakjai, ma szemkápráztató ügyesség­
gel haj igái ják a mázsás phrasisokat ! 
ígérnek fiit fát, hegyet, völgyet és csak 
későbben tűnik ki, hogy minden Ígé­
ret, minden jelszó csak staffázs és arra

való, hogy a culissa titkai fedve 
legyenek !

Hatalmas Isten ! ha csak egy 
ti zed része igaz, annak a rémregény­
nek is diesősségére váló borzalomnak 
amit a Nap vagyis Lengyel Zoltán, 
Polónyi Gézáról ír, undorral kellene 
elfordulni attól a közélettől, a melynek 
ez a Polónyi vezéralakja tudott lenni!

De hát ezeket nem lehet elhinni! 
Félünk az Igazságától az írottaknak és 
mindaddig inig, védelmezhetjük az 
osztimizmus hatása alatt az Idealizmust, 
nem szabad fel sem tételeznünk, hogy 
a nemzeti kormány nagy Igazságügy­
minisztere stréber lehetett !

Várjunk I hiszen1 úgyis várakozási 
állapot a mi osztály részünk, mióta a 
szent coalitio hármas szövetsége, reánk 
sütötte a 67-cs bélyeget! Várjunk, 
mert ez a mi magyar szokásainknak 
leginkább megfelelő állapot ! Várjunk ! 
mert hiszen ez felel meg legesleginkább 
a dölese farnientének ! És várjunk, 
mert okosabbat nem tehetünk !

A vezéreink már behajóztak a 
magasabb régiókba, de mi azért 
várunk es bízva bízunk már nem többé 
a feltámadásban, hanem a nemzeti 
követelmények, diadalában !

Bízunk a magyar nemzet őserejé­
ben, kitartásában és az ősi erényekben !

Ha minden vonalon a tizedelés 
művészetét, alkalmazzák, ha harezosa- 
ink minden tizediké kegyelmes úrrá 
simul, avagy méltóságossá vedlik is, 
a közkatonák hívek maradnak úgy a 
jelszavakhoz, mint a tricolorhoz !

Nebántsvirág a hazaszeretet piros 
rózsája !

Jajj annak, aki szirmait letépi!
Jajj annak, aki vétkezik a zászló 

ellen !
El lesz tiporva! el lesz seperve!
A haza minden előtt! Ne felejt­

sétek urak! Jusson eszetekbe reggel, 
délben és estve :

A haza minden előtt!
Elveszthetünk mindent! boldog­

ságot, vagyont, hitet és reményt! De 
a bizalmat hazánk szebb jövője iránti 
hitünket nem adjuk fel soha !

Magyarok vagyunk, azok akarunk 
maradni! Es miután azok vagyunk, 
szabadok és függetlenek akarunk és 
fogunk lenni !

Isten minket úgy segéljen !

Di\ Ábra hám Dezső beszéde a 
kmmiadarasi banketten.

Tis'jU'II. Uraim! Itt, úgy látom, hogy 
Madarasnak a vezetősége, az intelligencziája, 
az értelmiségi osztálya összpontosul. Épen
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Vallomás.

A Nagykunsági Hírlap eredeti tárczája.

Irta : Szántó József.

..Nehéz. szörnyű váddal vádolom Navy Mártont : 
Asszonya szivébe halálos kést mártott ;
Megölte a saját hites feleségét ! ■

Álljon elő vádlott I Mondja el mentségét ! 
Előáll a vádlott, meg se rezzen hangji.
Ahogy szörnyű tettét lassan tollbatnolldja

Igaz ! Embert öltem. Nem tagadom én el. 
Megöltem ép ésszel, nem borult elmével.
A feleségem volt. nevemet viselte,

• . Csakis az volt enyém, inasé teste, lelke.
• . lia nem lett vön oly szép, talán ma is élne 

ott, honnan felszedtem, utezaszemotéhe'.
Az titeza sarában, erkölcsi piszokban 
Mindkettőnkre nézve úgy lett volna jobban '
• ■ . I>e utcz.a sarában is csillog a gyémánt;
Ha az előny vakít, nem látod a hátrányt : 
Szenvedély ha elkap, nem hallgatsz az észre : — 
S hogy előbb tévedtél, későn veszed észre

, . . Sötét volt a szeme, világított mégis ; 
Vonzott, mint a napfény . . . olszódiiltem én is. 
Hogy sötét szeménél sötétéiül a lelke 
S romlott bensőt takar ifjú, üde toste:
Ki kereste vön azt ? Akartam : enyém lett.
Csókja rajtam csattant, szeme roáin fénylett, 
Elmemet ringatott álomba a karja.
Csak az én csókomtól pirult ki az arcza.

. . . Ivét rövid hónapnak hatvan kurta napja 
Öröklőinek látszik bábánálím , bajba :
Mámorban, gyönyörben alia egy pár óra ;
Alig virrad föl, már hajlik nyugovóra.
Szerelem, boldogság alig élt már meghalt,
Amikor rájöttem, meghallani, hogy megcsalt !

Megcsalt tervszerűen, régóta, gutádul,
Nem nézte, kit szód fel az utcz.a saráhul,
Kel vett minden rongyot, minden jöttment bírta. 
Mikor én öleltem, akkor se volt tiszta.
Mikor engem ölelt, az se nekem szól lett,
Közöttünk akkor is másnak leste volt ott,
Mámor fojtott hangja : szerelőm zenéje 
Vérperzselő dalát nem nekem zenélte.
Magának a kéjnek szállott a sóhajtás
Mindegy volt egyébként, én ölelem, vagy más.

. . . Megtudtam, de — későn. Nem büntethettem meg; 
Nem ! én nem bántottam, megvédte a gyermek : 
Szíve alatt hordott szerelmünk gyümölcse 
(látóit meg abban, hogy rögtön ott megöljem. 
Annak a kedvéért engedtem meg néki ;
Tán, ha gyermeke lesz, más lesz, nem a régi ; 
Talán az ártatlan puha, kis kacsója 
A félrelépéstől, szégyentől megóvja.
. . . Ekkóp gondolkoztam, reméltem — hiába’ ; 
Uralta már végképp kéjre szomjas vágya,
Csak akadályozta, nőm óvta a gyermek :

A felséges Isten kétszeresen vert meg 
Szenvedély sarkalta, átlépett a gáton :
Szenvedélye győzött az anyai vágyon.

. Május éjszakája . . . szerelemmel telve 
Izzóit, forrt a kéjtől. Lángba borult teste 
Anyasága nyűgét magáról lerakta:
Kis, beteg porontyát árván odahagyta.
Elment . . . ón utánnn. Hogyne mentem volna, 
Kergetett gyermekünk súlyos beteg volta.

Vacsoráztak éppen, hogy rájuk nyitottam.
Meg som is ijedtek . . , éli félteni tán jobban.

-Az anyához jöttem, nem n feleséghez;
< lyermeküilkre kérlek, ez egyszer ne vétkezz ? I 
Kis gyermekünk beteg, senki sincs mellette,
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azért szükségesnek tartom azt, bár őszin­
tén megvallva, nem volt szándékomban, — 
hogy egy becsületes, nyílt kérést intézzek az 
urakhoz. Minden társadalom olyan, ahogy 
azt vezetik. A községnek a közigazgatása ak­
kor rendes, gazdasági élete akkor folyik a 
helyes mederben, ha olyanok a vezetőségnek 
tagjai, akik felfogják a mindenkor kényes, 
vagy kcvésbbc kényes helyzetet és igyekez­
nek a pillanatnyi múló bajokon, vagy pedig 
a régi bajokon gyökeresen segíteni. Én eh­
hez a vezetőséghez fordulok. Mert őszinte 
örömmel látom, hogy Madaras vezető gazdái 
között ülök. — Hiszen tudjuk azt, hogy az 
egyes társadalmi osztályok között is vannak 
különbségek. Meg vaii a magyar emberben 
az a régi büszkeség, hogy a nagyobb birto­
kos még a mai fel világosodott korban sem 
szívesen ül le a zsellér emberrel és ebből ki­
folyólag az a társadalmi izoláltság, a válasz­
fal még a mai modern szellők világában is 
érvényre jut. Látom, hogy a hasonszőrű em­
berek még most is szívesebben társalognak 
egymás közt, mint azokkal, akik között ér­
telmi tekintetben nagyobb a differenczia. 
Igaz, hogy a függetlenségi és 48-as pártnak 
mindig az volt az alapelve és czélja. hogy a 
különbségeket a társadalmi osztályok között 
lerontsa és igyekezzék inkább az ellentétek 
elsimítására s az egyöntetűség kivivására tö­
rekedni. Hiszen manapság nein élünk már a 
régi páriák korszakában, mint Ázsiában, ahol 
kasztszerüen meg volt parancsolva, hogy egyik 
kasztból a másikba átlépni senkinek sem volt 
szabad. Manapság, akinek szorgalma, tehet­
sége, ügybuzgalma van, aki igyekszik magát 
tehetsége, szorgalma által előre vinni, az ké­
rem, talán ma egy holdas kis gazda, holnap­
után, ha az idő is kedvez neki, lehet 100 
és ezer holdas ember is. Manapság a társa­
dalmi, vagyoni különbség nagyon könnyen 
eloszlatható. — Meg van azonban az összes 
nemzetek között az a tulajdonsága az embe­
reknek, hogy a maguknál fentebb állókat bi­
zonyos tekintetekben igyekeznek meghallgatni, 
pláne, ha felvilágosodnak arról, hogy a tanács 
az ő érdekükből is javukra történik. Én önök­
höz azért intézem ezt a kérést, mert látom 
az elégedetlenséget, amely Madarason is meg­
nyilatkozott. Látom, hogy a szocziálisták iz­
gatása folytán a kisbirtokos osztálynak mily 
nehéz a helyzete. Mert bizony Magyarország 
kiépítését erre az igazi népre kell helyeznünk. 
Még ha a gazdasági önállóság meg is való­
sul, még akkor is meglesz a közép- és kis­
birtokos osztály, mint Francziaországban. — 
Francziaország a szabadság, egyenlőség, test­
vériség hazája. Ezt a hármas jelszót a fran- 
czia forradalom alkotta meg. Ennek hatása 
alatt alakultak meg a társadalmi állapotok. 
Azonban Francziaországban a szocziálizmus 
a maga merevségében, mint nálunk meg­
nyilatkozott, nem nyilatkozott meg. Láttam 
és hallottam tegnap is, hogy vannak izgató 
emberek, kik Erdélybe, Gyímesre elcsábítják 
a földmunkásokat, akik aztán csalódottan, le-

Forró hido'rlázbíin vergődik kis teste.
Nincs jobb orvosság az anynszeretetnól 
Tudom, nyugtot lelne, ha mellette lennél ! ?

Kezem össze téve könyörögtem néki.
Mosolyogva hagyta elmondanom végig,
Aztán vsak ennyit szólt gúnyosan az ajka :
„Mit aggódni érte ? ! \sz nem te vagy az apja ! !

Mintha száz hegyes tőrt döftek volna belém . . .
. . . Éreztem, hogy lepi el agyamat a vér . . . 
Fogyó türelmemnek megmaradóit része 
Villámgyorsasággal tűnt el e beszédre.
Nem néztem, hogy anya, hogy a feleségem,
Csak ölni akartam, — ölni mindenképpen.

. . Leszúrtam. Ott néztem, hogy folyik ki vére 
Kémes gyorsasággal a szoba földjére.
Mintha minden eseppjo belőlem folyt volna : 
Szivemet valami tépte, marczangolta.
. . . Aztán odaestem melléje a földre,
Nem tértem magamhoz . . . csak a börtönömbe'.

»Nagy jó t'raimék ! ítéljetek gyorsan ;
Ife nem könyöriihin, se ne meghatottam 
Nem való vagyok már erre a világra :
Ítéljetek méltó, rögtöni halálra ! V

rongyolódva jönnek vissza és daczára a csaló­
dásuknak, a tapasztalt keserűségeknek, nem 
okulnak, hanem újra a csábítókra hallgatnak. 
Nehéz a mai gazdasági állapot. Epen annyira 
nehéz, mint a politikai. Hallottam szavakat a 
horvátok magatartását illetőleg. Hallhatták 
önök is, hisz olvasnak újságot, hogy a hor­
vátok milyen obstrukeziót fejtenek ki. Ezelőtt 
horvát szót nem lehetett hallani, kérem most 
nap-nap után 5—6 órás horvát beszédeket 
hallunk. Ezt a mostani parlamenti többség- 
erőtlenségének rovására Írják. Nagyon nehéz 
a mostani függetlenségi kormánypárti kép­
viselők helyzete. Mert a 48-as függetlenségi 
párt épen azért hódított, — mert tiszteletben 
tartotta a mások jogait, de igyekezett a maga 
jogait is érvényre juttatni. Már most, ha ez 
a "párt ezt a szerencsétlen jogot, melyet a 
horvátoknak biztosítottak, erőszakkal letiporná, 
vagyis a megkívánt erély fejtetnék ki, akkor 
uraim, egy szomorú időben ugyanolyan mér­
tékkel fognak majd nekünk is mérni. Nekünk 
tiszteletben kell ' tartanunk a mások jogait. 
Azért kérem én az urakat, hogy amilyen ne­
héz az önök helyzete, épen olyan nehéz a 
kormánypárti mostani képviselők helyzete. 
Önöknek, mint Madaras község vezetőinek, 
elsősorban kötelességük az, hogy a kerület 
képviselője helyzetét megkönnyítsék. Nékem 
büszkeségemet képezi az, hogy a karczagi, 
közelebbről a madarasi kerületet képviselem, 
de ha azt látom, hogy egy igazi, becsületes 
ember jön, aki ennek a kerületnek inkább 
hasznára lesz, mint én. akkor én azonnal le­
mondok a mandátumról, mert engem az a 
szándék vezetett, hogy ennek az igazi becsü­
letes nagykunságnak hasznára válhassak. (Él­
jenzés.) De ne méltóztassanak tekintet nélkül 
hagyni, hogy a mai politikai állapotok nem­
csak mi tőlünk függenek. Hiszen, ha valaki 
foglalkozik a külföldi politikai nézetekkel, 
láthatja, hogy a külföld minden törekvése 
oda irányul, hogy az Osztrák-Magyar monar­
chia, mint ilyen a maga valóságában fenn­
maradjon az idők végtelenségéig. Ez a nagy 
nemzeteknek a politikai irigységéből folyik. 
Nevezetesen ezt a monarchiát ellensúlyozó, 
mérséklő tényezőként akarják felhasználni; a 
szlávok a németekkel, a francziák az ango­
lokkal és németekkel szemben. Minket mind­
egyik, mintegy rezervált erőnek akar felhasz­
nálni és nem kívánja egyik idegen nemzet 
sem, hogy Magyarország és Ausztria között 
a szövetség csak pillanatnyira is meglazuljon. 
Fel kell őket apródonként világosítani, hogy 
a függetlenségi és 48-as párt nem akar for­
radalmi czélokat elérni, csak a régi jogok 
kivívását tűzi ki. Azért kell nekünk apródon­
ként lassú víz partot mos — elmosni azt 
a partot, mely eddig minden törekvésünknek 
gátat vetett. Tudom én azt, hogy a mostani 
nehéz gazdasági viszonyok, amelyeket napról- 
napra súlyosbítanak a megfizetett szocziális 
izgatok, tudom, hogy a mai viszonyok 
rendkívül nehezek a társadalomra, nagyon 
nehezek a fajfentartó elemre nézve, amely 
nem tudja a mai napszámárak mellett learatni 
azt, amit az Isten adott. Nem tudunk a föl­
dünk termése után 4—5 forintos napidijat 
fizetni, — mert hiszen akkor elpusztítjuk ma­
gunkat; és ennek mi a kifolyása ? munkáso­
kat nem kapunk! Tudom én, hogy mily ne­
héz a gazdálkodó magyarságnak a mai hely­
zete. Át is fog előbb-utóbb alakulni ez az 
állapot, mint Anglia átalakult. Anglia a 40-es 
évek előtt, még Chamberlain előtt, a mag­
termelésre fektette a súlyt. Akkor bejött egy 
uj politika : a szabad kereskedelem politikája, 
amely Angliának iparát hatalmas fejlődésnek 
indította; olyan fejlődésnek, mely az egész 
világot behálózta. Amit a mezőgazdasági po­
litika megtenni nem tudott, megteszi azt egy 
gyár, amely, ha félmillió alaptőkéje van, tud 
produkálni százezer forintos hasznot, inig ha 
a földet még megterheljük még nagyobb 
munkabérekkel, ez nemcsak, hogy 20' <>-ot 
nem ad, hanem még 2", -ot sem, — azt sem 
egyszerre. így be fog következni egy olyan 
általános mezőgazdasági krach, amelynek a 
magyar nemzet vallja kárát. Át fog alakulni 
a magyar mezőgazdaság, mert át kell alakul­
nia. Ázért, hogy pillanatnyilag — kérem 
talán a gazdasági. — különösen a munkás 
viszonyok nem felelnek meg azoknak a ki­
vánalmaknak. melyeket minden gazdálkodó

magyar ember kivált, ne keseredjenek el azoo. 
1917-ig ez így lesz. Olyan ez, mint a gyer­
mek-betegség, ezen minden gyermeknek át 
kell esni. Magyarország már sokszor átesett 
ezen, de remélem, hogy Magyarország ki 
fogja ezt heverni és igazi, derék férfiúvá fog 
fejlődni. Kérem ezért az urakat — ez a ké­
résem önökhöz, mint Madaras társadalmi és 
gazdasági osztályának vezetőihez szól, — 
ahogy lehet, igyekezzenek ezeket az embere­
ket felvilágosítani. Mert az ellentétek kiélcsi- 
tésével nem érünk czélt. Czélt esak akkor 
érhetünk, ha meggyőzzük a munkás osztályt, 
hogy nem vagyunk ellenségeitek, de a mi 
vagyoni helyzetünk nem engedi, hogy 4—5 
forintos napszámot fizessünk, amikor oly 
drága járulékokat kell fizetnünk, amikor min­
denféle életviszony annyira drága, amikor a 
föld maga sem hozza meg a termését. Jó­
akaratukig kell ezt a dolgot kezelni, uraim, 
mert látjuk, mennyi ellensége van a gazda­
sági osztálynak a szocziális izgatások folytán, 
mely nem azt nézi, hogy jogos-e, hanem azt, 
hogy minél nagyobb hasznot tudjon magának 
húzni, mert ezen uraknak meg van a maguk 
busás napidíja. Ha mi megnézünk egy szo­
cziális szervezetet, ha ismernék önök azt, 
hogy milyen vasmarokkal tartják össze ezek 
az "emberek a saját embereiket, akkor lehe­
tetlen, hogy bennünk is meg ne teremne az 
a gondolat, hogy miért ne tennénk igy mi is. 
Szervezkedni kell! Mert nem szabad magunkra 
nőtetni az embereket. Én nem vagyok ellen­
sége a szocziálizmusnak, de csak addig a 
határig, inig az őket fenntartó társadalmi osz­
tályok alapjait meg nem ingatják. Már most 
azonban úgy van, hogy a társadalom alap­
elvei vannak megingatva. — Hogyha sokáig 
akarnak még ezek az emberek kielégíthet el­
len igényeket táplálni, akkor nagyon kevés 
reményünk lehet ahhoz, hogy valaha az igazi, 
független nagy Magyarország kiépíttessék. 
Szervezkedjenek a gazdák. Most már pár 
törvényjavaslatot nyújtott he 132 képviselő a 
képviselőházba. Én azért nem irtain alá, mert 
egyrészről — az igazat megvallva — mint 
kálvinista ember, másrészről, mint liberálisan 
gondolkozó ember nem helyeseltem annak 
egyes tételeit. Pedig ezek nagyobbrészt meg­
felelnek a kivánalmaknak : a gazdasági társa­
dalomnak a válla írói akarják a terheket le­
venni. Ez a hála megnyilatkozása volna azon 
emberekkel szemben, akik a függetlenségi 
eszmét diadalra segítették. Mert épen a kis­
gazdáknak köszönheti a függetlenségi párt 
azt. hogy uralomra jutott. Lehetetlen, hogy 
a mai parlament komolyan ne gondolkoznék 
erről. Azonban, ha esetleg a képviselők ed­
digi magatartásában kifogást találnak önök, 
ha kifogást találnak az én magatartásomban 
is, ne méltóztassanak azt aljasságnak, gyáva­
ságnak, a barát érdekei elhanyagolásának te­
kinteni. Ez mind egy magasabb czélnak, egy 
politikai helyes gondolkozásnak a kifolyása; 
mert az az ugrálás, kapkodás, heczczclődés 
azzal sohasem fogunk semmire sem menni. 
Képviselőket legazcmberezni, ez nem parla­
menti nívójú dolog.

Ha a durvátokat ugratjuk, le gazemberez- 
ziik, az esak arra ad nekik anyagot, hogy 
újra obstrukeziót csináljanak. Én magam is 
fel voltam Írva egy pár törvényjavaslathoz, 
igy a cselédtörvényhez is, de nehogy a vita 
még tovább folylyon, a miniszterek kérésére 
clállottam a szótól. Sajátságos, hogy mikor 
a cselédség érdekében akarta a kormány 
megalkotni a törvényt, épen a szocziálisták 
részéről hallatszott legtöbb panasz. Ez olyan 
korlát, amelyet nagyon könnyen átléphetünk ; 
viszont a gazdákat megterhelték olyan dol­
gokkal, amely Ivei eddig nem tartoztak. A 
gyógyításra és tanításra vonatkozó kötelessé­
geket eddig is majdnem minden gazda tel­
jesítette ; legfeljebb, amit eddig jószántuk­
ból teljesítettek az emberek, arra most tör­
vény kötelezi őket. Voltam én felírva egy 
pár javaslathoz az idén is, de miután lát­
tam, hogy a helyzetet a felszólalással nem 
javíthatom, a vasuti törvényjavaslatoknál 
láttam, hogy az olyan keretekben van meg­
alkotva, hogy én nem tehetek semmit, leg­
feljebb csak ronthatnék rajta nem is 
említem az ingyenes állani népoktatást - egy­
szerűen engedtem a kormány kérelmének, 
engedtem az illető szakminiszterek azon ki-
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vänsagämk, hogy ezúttal álljak el a szólás- 
tol. Ezcrt nem szerepeltem én a parlament- 
ben ; azonban higyjék el Önök, hogy a mai 
parlamenti szereplés nem olyan, mint régeb­
ben volt, amikor az ellenzéknek kötelessé­
gévé volt téve, hogy azt a kormányt, amely 
nem állott egészen a nemzeti állam kiépíté­
sének alapján, azt a kormányt minden téren 
minden lépésében ellenőrizze. Most már 
mindnyájan egy alapon, egy politikai párton 
állunk úgyszólván, nem említve a 67 és 
48. közti közjogi különbséget, ezért nem tar­
tottam szükségesnek, hogy a kormány hely­
zetét megnehezítsem. Mert ne méltóztassék 
elfelejteni, hogy a mai viszonyok közt a ma­
gyarságnak barátja sehol, ellensége minde­
nütt van ; ne méltóztassék elfelejteni azt ho<ry 
nekünk rokonunk az egész Európában, de talán 
az egész világon nincs. Mert hiszen az egye­
düli rokonunk, a török népfaj volt az, amely 
a mi önállóságunkat megölte, amely az 1526 ki 
romlást előidézte; hát az ilyen népfajnak 
segítségét nem köszönjük meg. De látjuk, 
hogy úgy a román, mint a germán népfajok 
érdekei ellentétesek a miéinkkel. Ha a 8 
millió ember 7 millió féleképen gondolkozik, 
ha nem tart össze, akkor igazán nincs lét- 
jogosultsága, hogy a politikai téren bárhogy 
is érvényesülhessen ; míg, ha a 8 millió ma­
gyar igyekszik összetartani, igyekszik egy­
más megértésén, atjckor elérhetjük azt, amit 
elért Németország, amely szintén nem volt 
több Nagy Frigyes idejében, amikor meg­
támadta annyi ellenség, de amely a maga 
energiájával kivitte azt, hogy az egész müveit 
világnak parancsoljon. Elérhetjük mi is azt 
egy olyan független, önálló, nagy Magyar- 
ország jön létre, amely a maga 8 millió, 
esetleg később a maga 30 millió magyar­
jával olyan ország lesz, melyben elmondhat­
juk a nagy költővel, hogy : „Három tenger 
vizében hunyt cl észak, kelet, dél hulló csil­
laga. Adja Isten, hogy ezek a csillagok csak­
ugyan abba a tengerbe hulljanak, el, amelybe 
Nagy Lajos korában, hogy ezek az áldatlan 
viszonyok elmúljanak felettünk, hogy a ma­
gyar olyan hatalmas legyen, mint volt Szt. 
László korában, midőn a keresztes hadak 
őt hívták meg fővezérüknek és ezáltal fénye­
sen igazolták, hogy nemzetünk vezetőszerepre 
van hívatva.

Ha Magyarországnak ilyen politikai 
múltja van, lehetetlen, hogy ne bízzam ab­
ban, hogy a magyarságnak van politikai 
jövője is, amelyet be kell és be is fog tölteni.

Adja Isten, hogy úgy legyen (Hosszan­
tartó szűnni nem akaró lelkes éljenzés. Szó­
nokot számosán üdvözlik.)

Az iskolai év végén.
Bezárultak az iskolák. Tiz hónapi fárad­

ságos, de szép eredménnyel zárult tevékeny­
ség után oktatók és tanítványok élvezhetik a 
jól megérdemelt nyári szünidőt.

Ámde mint minden időnek, úgy ezen 
két havi vakácziónak is megvan a maga 
karakterisztikus fontossága. Ezen idő alatt kell 
ugyanis számos szülőnek döntenie a fölött, 
váljon tulajdonképen minő pályára is kellene 
gyermeküket előkészittetniök, hogy a válasz­
tott életpálya egyúttal összhangzásba jusson 
a gyermek physikai és szellemi képességé­
vel, valamint ambicziójával, de egyúttal biz­
tos megélhetést is nyújtson, hogy kilépve az 
életbe, városunknak és szeretett hazánknak 
hasznos polgárává válhassék.

Nem lehet vita tárgya, hogy hazánk 
ipari és kereskedelmi téren még csak gyer­
mekéveit éli s mig a szomszédos országok­
ban az ipari és kereskedelmi téren működő 
egyének képezik a lakosság zömét, addig 
nálunk a lakosság 75" ,,-a őstermelő. Ha tehát 
van valamely életpálya a mi a gyermekek­
nek jövőt, cxistencziát biztosíthat, az kizáró­
lag a felvilágosodott ipari és müveit, hivatá­
sos kereskedelmi pályán keresendő. Sokkal 
nagyobb szüksége van hazánknak arra. hogy 
belátva a jövőbe, minél tömörebb és fclvilá- 
gosodottabb ipari és kereskedelmi elemei 
legyenek, mint minél több állást kereső dip­
lomás alattvalói. Hiszen maholnap már ott 
tartunk, hogy egy egy díjtalan fogalmazó

gyakornoki, vagy gyakornokjelölti állásra 
százával érkeznek pályázati kérvények, mi­
által számos jogvégzett egyén előtt cl van 
zárva az ut és kénytelen olyan téren működni, 
a hol jogi tudásának, készültségének tovább 
fejlesztésére még csak alkalma sem lehet. 
Ha ellenben szakítanak a szülők a közvéle­
ményben gyökeredző téves előítéletekkel s 
oda hatnak, hogy gyermekeikből a négy közép­
iskola bevégzése után iparosokat és keres­
kedőket neveljenek, nemcsak azt érik el, 
hogy gyermekeik anyagi jólétét örök időkre 
biztosították, hanem ezen a téren — sajnos 
még nagyon visszamaradt hazai iparunk és 
kereskedelmünk fellendítését, más szóval 
országunk gazdasági megerősítését és felvi­
rágoztatását is nagyban elősegítik.

Csak hazánkban van meg az a ferde 
felfogás, hogy egy érettségizett fiatal ember 
méltóságán alulinak tartja, ha érettségijének 
birtokában a kereskedelmi téren kell érvénye­
sülnie s csak nálunk nem szokták azt figye­
lembe venni, hogy minél nagyobb készült­
séggel minél általánosabb tájékozottsággal 
rendelkezik valaki, annál könnyebben bol­
dogulhat a kereskedelmi téren is.

Ne habozzanak tehát a szülők gyermeik 
pályaválasztásánál, hanem ha látnak hajlandó­
ságot gimnazista fiukban akár az ipari, akár 
a kereskedelmi téren való sikeres működés­
hez, kerestessék fel velük vagy a technológiai 
vagy a kereskedelmi szakiskolákat, honnan 
kikerülve, az országnak, e városnak (mert ide 
is felfér) hasznos, munkás, hű polgári lehet­
nének.

Boriiirtság-e, vagy rosszakarat ?
Történt Rátóton, hogy egy télen a szép 

fehér havat összegázolta egy veréb. A nagy­
eszű kupak sajnálván, hogy igy elcsúfította 
a veréb a szép fehér hótakarót, elhatározta, hogy 
elfogatja a verebet és ledobatja a toronyból, 
méltó büntetésképen. Pél napi hajsza után 
elfogták a hajdúk a szegény verebet, felvitték 
a toronyba és ledobták onnan ; persze a ve­
réb elszállott. A kupaktanács azonban min­
denáron bosszút akarván ál lan i a verében, 
uj fél napi hajsza után, miközben ők maguk 
gázolták le a havat, ismét elfogatta. De, hogy 
meg ne meneküljön a haláltól, megparancsolta 
a kisbirónak, hogy ugorjék le a verébbel 
együtt a toronyból. A kisbiró meghalt, de a 
veréb újból elszállott.

Hát ez a történet megeshetett Rátóton; 
megehették a lencsét Rókán kétszer, Lédeczen 
a létrát vihették az erdőn keresztben ; ez mind 
régi történet, már nem is mosolygunk rajta. 
De amit a karczagi kupaktanács cselekszik, 
az felülmúlja mindezen jeles cselekedeteket.

A posta-és távirda igazgatóság nemrégen 
átirt a város tanácsához, hogy az újonnan 
felállítandó táviróoszlopok helyett hajlandó a 
sodronyokat a házak tetején átvezetni. Ez a 
czélszerü újítás egyrészt városias szint adott 
volna Karczagnak, másrészt pedig általa hely 
takarittatott volna meg. annyival is inkább, 
mert most már kettős oszlopokat volt kény­
telen az igazgatóság felállítani.

És mit felelt erre a bölcs kupaktanács? 
Azt, hogy csak csinálják az oszlopokat. Talán 
attól félt, hogyha a házak tetején mennek át 
a drótok, még meg talál gyulladni valamelyik 
ház? Mert más okosabb indokot úgy se ta­
lálhatna ?

És megcsinálták az oszlopokat. Most 
azután tessék megnézni a mi szép piaczterün- 
ket, amivel eddig dicsekedtünk! Milyen re­
mekül festenek a Kossuth-kert, a Kossuth- 
szobor előtt felállított, kátránnyal illatossá tett 
oszlopok! Hogy emelik a város szépségét a 
4—5 méternyire kinyúló drót-, vagy gerenda 
támasztékok! Csak azon csodálkozunk, hogy 
miért nem a kocsi úthoz kötötték ki a fákat 1

Hát mivel vagyunk mi előbb Rókánál! 
Lédecznél, vagy Rátótnál ?! Semmivel sem ? 
Mig ilyen bölcs intézkedéseket hoznak azok, 
akik a város fejlődésének támogatására van­
nak hivatva, addig fejlődünk. — de hátra­
felé !

Bankettet rendezni, azt tudunk. Átveszi a 
város a körkemenezét: de már erre iszunk 
egyet; kész a bankett. Lakatos Virág Pesta 
lábából ki állott a görcs: de már ez nem 
múlhat el bankett nélkül! Enni, inni, azt tu­
dunk ; de gondolkozni: azt nem szokott Kar- 
czag város nemes vezetősége.

Mi lesz ebből a díszpóznák dolgából ? 
Hát csak az, hogy a gondolkozni tudó em­
berek, akik a város érdekeit igazán szívükön 
viselik, oda fognak hatni, hogy ezeket a 
szépséghibákat, hogy ezeket a kátrányos ru­
dakat eltávolítsák és a vezetékek a háztető­
kön vonuljanak át.

Egy pár józanul gondolkozó városi kép­
viselő azon fáradozik, hogy rendkívüli köz­
gyűlést hivasson össze, hogy ezt a dolgot 
megreparálhassák. Úgy gondolnák ezt kivihe­
tőnek, hogy megkérnék a posta- és távirda- 
igazgatóságot, hogy szíveskedjék mégis úgy 
csináltatni, hogy a háztetőkön menjenek át 
a sodronyok, hogy a tanácsnak ez a born irt 
intézkedése helyrehozassék, a hiba megfejel- 
tessék.

Amit egyszerre meg lehetett volna csi­
nálni minden különösebb fáradság, munka 
nélkül, most azért lótni, futni, kérvényezni 
kell !

Hej Róka, Lédecz, Rátót! Elbújhattok ! 
Lepipált mindnyájatokat Karczag.

A polgári iskola évzáró 
ünnepélye.

Vasárnap délután folyt le a polgár1 
leányiskolának ez iskolai évet bezáró ünne­
pélye a főgimnázium tornacsarnokában, mely 
ez alkalomra egészen megtelt közönséggel. 
Az ünnepség három preczizen előadott ének- 
darabból, szavalatokból, egy kis vígjáték elő­
adásából és Kerekes Gizella, IV. oszt. növen­
dék búcsúbeszédéből állott. Nagyon szépen 
sikerült úgy a szavalatok, mint a színdarab 
előadása. Áz ügyes kis búcsúbeszéd általános 
tetszéssel találkozott. Ezután a jutalomkönyv- 
vek kiosztása következett. Az igazgatónő a 
könyvek kiosztása előtt hangsúlyozta, hogy 
ez évben engedelmes, jómagaviseletü, szor­
galmas növendékekkel volt dolga a tantestü­
letnek. Mindenkit nem jutalmazhatnak meg, 
aki megérdemelné, de a legkiválóbbakat ré­
szint magaviseletükért, részint szorgalmukért, 
részint egyes tantárgyakban tett kiváló előre­
haladásukért megjutalmazzák.

Az ünnepély után bogdi Papp Sándor 
királyi közjegyző az iskolaszék megbízásából 
a következő szavakkal zárta be az iskolai 
évet:

Ez a mai évzáró ünnepély volt az utolsó 
accordja a szépen befejezett iskolai évnek.

Áz iskola növendékei, a jól teljesített 
kötelesség megnyugtató érzésével számolhat­
nak be lelkiismeretüknek, inig a tanárnők 
megelégedhetnek a fényes eredménnyel. Nem 
csak előadták de meg is tanították a tan­
tárgyakat !

A mi azonban engem leginkább meg­
lepett, mondjuk igen kellemesen érintett, az 
a növendékek kifogástalan magaviseleté !

Mert hiszen nem az a fő, hogy min­
denki mindent tudjon és mindent megtanul­
jon. — mert habár mindegyik kis leány 
rózsabokorban jött a világra, de a tehetség 
nem minden rózsabokorban egyenlő és éppen 
azért is tartom igen fontos eseménynek, hogy 
az intézet minden növendéke fegyelmezett és 
kötelességtudó hasznos tagja volt az iskolának!

Az iskola szárnyaikra bocsátott és bocsá­
tandó galambjai igen nagy hasznát fogják 
venni annak, hogy megtanúltak engedelmes­
kedni és hozzá szoktak a rendszeres mun­
kához, mert csakis az tud okosan parancsolni, 
a ki megtanult engedelmeskedni és a rendes 
elfoglaltatás a rendszeres munka a családi 
életben egyik legfontosabb kelléke egy jó 
asszonynak !

Nem czélom és nem hivatásom ez al­
kalommal részletesen foglalkozni az elért 
fényes eredmények ismertetésével, én most 
csak egy száraz kötelességet teljesítek, midőn 
az 1906—7. iskolai évet bezárom ! De ne 
vegyék tőlem rossz néven a kedves nővén-
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dékek, ha a jövőre vonatkozólag különös 
figyelmükbe ajánlom az engedelmességet, a 
kötelességtudást, az ernyedetlen szorgalmat, a 
kitartást és ha mindezeknek mintegy koro­
nájául lelkűkre kötöm a vallást.

Hit nélkül boldogtalan az ember, kü­
lönösen a nő az, akinek az életben a vallá­
sos érzületet kell hogy képviselje: a nő az. 
a kinek hitének kell lenni, mert hiszen az 
életben a különféle megpróbáltatások a sors­
csapásoknak súlya alatt a hit és a vallás 
vigasztalásai nélkül, megtörik a szív és a 
lélek meghasonlásba jön magával.

Tanulják azért szorgalmasan a vallást 
és fejlesszék az erkölcsi érzéseket.

De legyenek bizalommal, viseltessenek 
igaz szeretettel tanárnőik iránt, a kik ezt a 
bizalmat nagyon megérdemlik és erre a ragasz­
kodásra igazán rászolgállak. Bízzanak a min­
denható Isten jóakaratu bölcsességében a ki 
nek az áldását kérem a tanárnőkre, a növen­
dékekre és az intézet fejlődésére.

Az iskolai évet ezek után be­
zárom.

ÚJDONSÁGOK.

Dal az oilaágett levelekről.
(Hir a faluból.)

Leégett a Szűcs Erzsiék nádas háza.
S fölbecsülték, — kifizették nemsokára. 
Szücsék kárát kifizették . . .
Csak Szűcs Erzsit nem kérdezték.
Hogy mi és mi a kára ?

Hej pedig a legnagyobb kár ötét érte.
Sok bentégett rózsaszínű levelébe.
Kit úgy küldtek hű vágyásból.
A szolnoki kaszárnyából.
Tulajdon kezébe.

Szűcs Erzsiék odaégett nádas háza 
Újra épül cserepes lett nemsokára.
Csak Szűcs Erzsi bús örökké.
Nem is lehet balzsam többé 
Az ö bánatára !

Levél olyan sohse lett több a világon I . . 
Amit csak búg a vad galamb a faágon.
Mind ottan volt. százszor szebben.
Ezekben a levekben.
Azon az Íráson I

Minden során ellehetett külön sírni,
Hogy is lehet annyi szépet úgy leírni I ?
S egy egyszerű közlegénynek 

Iskolát nem járt szegénynek.
Gyémánt tollal Írni ? !

Eladhatnak a világnak minden házát.
A királynak ünneplő koronáját.
S mit csak pénzzel lehet tenni :
— Mégsem tudnák kifizetni 
A Szűcs Erzsi kárát !

Szabolcska Mihály.

Nagykunsági Hírlap“
politikai hetilap

a karczagl 48-én függetlenségi párt 
hivatalos közlönye

kiadóhivatala előfizetést nyit a lapra bármely 
naptól számítva.

A „Nagykunsági Hírlap“
előfizetési ára :
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Borbély György es. és kir. kamarás, 
megyei birtokos, tiszteletbeli főszolgabíró lett 
megválasztva tiszaroffi főszolgabírónak! Mi 
csak örülünk ennek a választásnak, mert a 
hivatali kellékek fontos tényezője egyesült a 
megválasztott főtisztviselőben : 1. a bene pos­
sessio; 2. A tekintély; és 3. a reátermettség. 
Gratulálunk Borbély Györgynek is, a vár­
megyének is! A karczagiak ebben a kérdés­
ben érdekesen viselkedtek. Heten szavaztak 
Borbélyra, hatan Nagy Ottóra ! a többiek pe­
dig megegyeztek egymás között és miután 
egymást úgyis levoksolták volaa: re bene 
gesta itthon maradtak!

Lapunk felelős szerkesztője Szegedre 
utazott, de nem a kötelező fürdő curára, ha­
nem a gyorsírói versenyre; hogy pedig ez a 
dolog nem mese, majd megtetszik látni a 
jövő számban, ahol is, a tapasztalatokat bő­
ven ontja a sok irói toll.

Jegyzőválasztás. Szikszay Károly okleve­
les jegyzőt, városunk szülöttét a biharmegyei 
Tárkány községből megejtett jegyzőválasztá­
son egyhangúlag jegyzővé választották.

Az iskolai évnek vége. Szót rebbentek 
a tanár urak, a tanárnők, a nebulók és a kis 
nagyságák! Ki ide, ki oda, de bizonyosan 
legjobban járt az, aki itthon maradt, mert 
igaz ugyan, hogy mindenütt jó, de legjobb 
otthoni!! De még jobb az Otthonban ! Ugy-e 
Tihamér:

Varga Ferencz rikkancs arra kérte szer­
kesztőségünket, hogy hozzuk a nagyközönség 
tudomására, miszerint ö nem rokona annak a 
Varga Józsefnek, aki úgy látszik, hogy Po- 
lónyi Gézát is Lengyel Zoltánt is megakarta 
pumpolni. — Szívesen teszünk eleget kéré­
sének.

A karczagl ev. ref. gymnasium és a
polgári leányiskola értesítője még most sin­
csen készen ! Ez a következménye annak a 
protekeziónak, amibe az intéző körök az 
evangyéliomi nyomda mellőzésével furcsa de 
köteles tisztelettel adóznak a régi rossz rend­
szernek ! Legyen már egyszer világosság!

A ..Nagykun Múzeum Egyesület" 1907. 
junius 30-án, azaz holnap, vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor tartja a múzeum mostani ideig­
lenes helyiségében (főgymn. földszint) alakuló 
közgyűlését, melyre az egyesület tagjait tisz­
telettel meghívja az elnökség. Tárgyak: 1. 
Alapszabály bemutatása. 2. Választmány és 
tisztviselők választása.

Szerkesztovaltozas. A „Közérdek“ ez. 
helyi lapnál Nádasdy József szerkesztő be­
tegsége folytán szerkesztőváltozás történt, 
melynek folytán felelős szerkesztő Dobray 
János, főmunkatárs és társ szerkesztő Kállay 
Gergely lett.

Fögymnasiumunkban a nyomtatott érte­
sítőket az ifjúság nem kapta meg az évzáró 
ünnepély napján a bizonyítvánnyal együtt, 
mert — ami még soha sem történt, — nem 
készítettek még el azokat. így csak bizonyta­
lan idő múlva kapják meg a tanulók. A hely­
beliek személyesen vehetik át a gymnasium- 
ban, az idegeneknek pedig postán juttatja el 
az igazgatóság.

A népkönyvtár július és augusztus hó­
napokban zárva lesz és igy a könyvoszlások 
csak szeptemberben kezdődnek meg. A könyv­
tárzárás oka az, hogy a mezei munkában 
való elfoglaltsága miatt a nép a nyári időben 
nem igen használja.

Vizsgák. R< 111 Mami gyógyszerész a 
budapesti tudományegyetemen a gyógysze­
részi oklevelet elnyerte. Platzer Adolf gyógy- 
szerészettanhallgató második szigorlatát szin­
tén a budapesti tudományegyetemen jó ered­
ménynyel letette. — Gratulálunk.

Uj plébánia. Debrcczeni János volt kar- 
czagi plébános, jelenlegi egri apátkanonok, 
Kisújszálláson egy rendes róni. kath. plébá­
niát szervez és azt megfelelő jövedelemmel 
ellátja. E czélra a plébánia részére házat és 
telket is vásárolt.

A karczagl géptulajilonosok a mezőgaz­
dasági munkásokhoz a héten egy felhívást 
bocsátottak ki, melyben kijelölik á csépelte- 
tési idény alatt a munkabér mennyisége iránti 
magatartásukat. Felhívják a munkások figyel­
mét a kibocsátott nyilatkozatukra, mely sze­

rint a részes munkásoknak 3 százaléknál 
többet nem adnak, napszámosoknak 2 kor. 
40 fillérnél nagyobb napi díjat nem fizetnek. 
Felhívják a munkásokat, hogy beleegyezésü­
ket, vagy ellentmondásukat július 10-ig adják 
haltukra, mely utóbbi esetben más vidékről 
hoznak munkásokat.

Biinfenyitö feljelentés a rendőrkapitány 
ellen. Weinberger Ferencz Taposi Márton 
rendőrfőkapitány ellen a múlt heti számunk­
ban kilátásba helyezett bűnvádi eljárást be­
csületsértés vétsége miatt a kir. járásbíróság­
nál 1907. B. 195. szám alatt folyamatba 
tette.

Országos zarándoklat a szentföldre.
Pater Kaiser Nándor fereiiezremli házföniik 
lelki vezetése és a szentföldi fereiiezremli 
atyák közreműködése mellett, országos za­
rándoklat indul a Szentföldre, Loreto 
Kóma — Nápoly — Alexandria — .lattá 
Jerusalem — Haifa — Nazareth - Velence 
érintésével. Utazás időtartama 37 nap, árak : 
111. oszt. 37.0 kor. 11. oszt. 700 kor. I. őszi. 
900 kor. Részletes programiunkkal szívesen 
szolgál P. Kaiser Nándor fereiiezremli ház- 
főnök, Budapest, 11. Margit körút 23. szám.

Elszaladt lovak. Vasárnap délután a 
Széchenyi-sugár-utón két ló megvadult, el­
ragadta a kocsit és vad vágtatassal rohant 
az utvzán. A katliolikus paröki i. sarkánál 
levő utezai lámpában ni -gakadt a szekér és 
a rohanó lovak egyike az erős rándulás 
következtében felágaskodván, hanyatt esett. 
Csak félóra múlva tudott a megszédült ló 
talpra .Miaui. Szerencsére a kocsisuk nem 
volt a korsói, mikor elragadták azt és igy 
kikerülte a veszélyt.

Villámcsapás. A hétfőn hajnalban kitöri 
nagy zivatar alkalmával a villám a városban 
kétszer is lecsapott. Először egy fát hasított 
ketté, másodszor pedig beütött Koppermaim 
Gusztáv czipésznek a lakásába. A villám az 
ablakon ment be és az összes üveget ki­
törte s bent a szobában és a konyhában 
is nagy rombolást vivén véghez, ugyanazon 
az utón, melyen beütött, eltávozott. Csodá­
latos szerencséje volt Koppermaim felesé­
gének. ki közvetlen az ablak mellett lévő 
ágyban aludt és semmi baja nem történt.

Tornavizsga a polgári leányiskolában. 
Szombaton délután volt a leányok torna- 
vizsgája. Igazi örömet szerzett a jelenlevők­
nek annak látása, hogy a növendékek mily 
kedvvel és ügyességgel csinálták a testedző 
és fejlesztő mozdulatokat, melyeknek beta­
nítása Vad Erzsébet tornatanárul) buzgalmát 
dicséri. A vizsga után. melyet szép szánni 
érdeklődő közönség tekintett meg. hogdi 
I’app Sándor kir. közj-gyző dicsérte ím-g a 
növendékeket és mondott köszönetét a fen - 
tartó testület nevében a tanárnőnek.

Tűz. (?) Pénteken este a toronyőrük, 
tüzet jelezvén, felrevertek a harangot. A 
nagyszámú tűzoltóság azonban hiába kereste 
a tüzet, nem találta meg. aminthogy nem 
is találhatta, mert nem volt tűz. Roppant 

toronyőreink vannak nekünk. Ha 
iet akármi, nem veszik 
;kor megmutatják, hogy

szeme
tűz van, bátran h 
észre, de ha nincs
ébren vannak és nem eszik lilába a 
kenyeret: felreverik a lianmio . Fi 
magas álláson pedig vigyázni kellőm 
nagyot lehet onnan esni !

Az izraelita elemi népiskolában
záró vizsgalatok f. hó 23. és 24-én. 
es kedden iarllatiak illeg. Az egves 

növendékeinek szép feleletéi i

vai o; 
zen a 
. mert

az év- 
lletföll 
oszló­
ig) aívok

szülőknek, mint az iskolaszék hallgató tag­
jainak elismerését vívtak ki és ez megadta 
a buzgó tanítóknak azt a jutalmat, ami a 
„nemzet napszámosa munkáját“ leginkább 
meg’

A szegedi nemzetközi gyorsirókiállitásra
es kongresszusra lapunk szerkesztője és a 
gyorsíró diákok tegnap reggel elutaztak. 
Húrom napig maiadnak Szegeden és kedden 
érkeznek haza

Játszó. Az izraelita elemi népiskola 
szokásos évvégi játszóját kedden délután 
tartotta meg. A jól vizsgázott, kötelességük 
kot jel végzett gyermekek boldogan vonul­
ód' ki az Eizsebel ligetbe, hogy tanítóik 
felügyelete alatt játszva, elfeledjek az év
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fáradalmait és megkezdjék a vakácziót Hoav 
a gyermekek öröme teljes legyen a ve/e 
tőség ezigányzenét is fogadott és annak 
hangjai mellett tanezoltak a tanulók este 
8 óráig, mikor aztán énekszó mellett ha/a 
tértek.

A közbirtokosság! muri. A birtokossági 
köikemencze átvételénél nagy ménkíi banquette 
volt, persze csak jutest! De, hogy nagy csat­
tanója volt, az igaz, mert másnap csak az 
(»reg Sallay bátyánk volt a városházánál ta­
lálható, a többi koma az teljesen hiányzott * 
Ott voltak a városház urain kivid a közbir­
tokosság hivatalnokai és ittak-ittak és még 
talán most is innának, ha a kaczirné össze 
nem törte volna a poharakat.

Arató katonák. A hadügyminisztérium 
elrendelte, hogy az idén mindazokat a tény­
leges katonai szolgálatban levőket, akik föld- 
miveléssel foglalkoznak július 1-től kezdve 
két hétig szabadságolni kell. A szabadságolt 
katonáknak azt a jogot is megadják, hogy 
ezivilruhában hagyják el a kaszárnyát.

Újabb Orpington telep Karczagon. Az
elért fényes eredmények arra ösztönözték a 
karczagi tyúktenyésztőket, hogy egy nagy te­
lepet létesítsenek. Amint halljuk, a városház 
kertjét akarják c czélra berendezni. Már a 
kakasok szerződtetve is vannak, de legtöbb 
köztük a kopasz nyakú !

A nevéről elnevezett István-mulatóban
Pista bácsi egy nagyobb szabású népünne­
pélyt rendez, amelyre csak azok lesznek hi­
vatottak, akiknek gyomra megszokta az esett 
birkát és a dohos bort! Úgy hallatszik, hogy 
e czélra szükség lesz még a vályogvető göd­
rökre is, annyi a jelentkező !

Piaczi történetek. Hogy adja ezt a kis 
libát Rébék néni ?

— Hát vak az úr? Kicsi ez a liba? 
Először is nem vagyok Rébék néni, másod­
szor ez a liba lúd és nem liba és harmad­
szor nem eladó, mert most vettem!

*

— Na János! fő-fő finánezbiztos, te 
mindent tudsz ; mond meg tehát micsoda az: 
ha hangja van nincsen szaga és ha szaga 
van nincsen hangja!

— Eredjél te malacz aki vagy!
— Látod csacsi, mindig rosszakat gon­

dolsz, valid meg, meg, hogy nem tudod!
— Nem tudom ! . . .
— Na hát megmondom : Orgona.

*

— Köszönöm. De most te felelj meg 
egy kérdésemre . . .

— Halljuk . . .
— Melyik hónapban születik a legtöbb 

gyerek ? Tudod ? Nem tudod ?
— Tudom, de nem mondom meg!

Akkor vagy te egy gevalt gyerek ! 
*

— Kit melegít a Nap legjobban ?
— Furcsa, hát Polónyi Géza ügyvéd, 

országgyűlési képviselő, birtokos, törvény- 
hatósági bizottsági tag és volt igazságügy- 
miniszter urat!

A sáskairtás a nádudvari határban és 
a hortobágyon teljes erővel folyik. A kormány 
nem kímél költséget, a rovartani állomás tiszt­
viselői állandóan dolgoznak 160 géppel s igy 
valószínű, hogy újabb sáskafertőzések ott 
nem lesznek, vagy csak csekély mértékben.

Fuvarosok mozgalma. A héten egy fel­
hívás jelent meg a fuvarosokhoz intézve, 
amely azoknak bajait panaszolja el és össze­
tartásra szólítja fel őket. Minden élelmiszer, 
ruhanemű megdrágult, mondja a felhívás és 
e megváltozott viszonyok között a fuvarosok 
mégis csak a régi, olcsó munkabérért végzik 
a nehéz munkát. Felszólítja tehát őket, hogy 
mindnyájan fogadják el a felhívásban meg­
állapított egységárakat és csakis aszerint dol­
gozzanak. A felhívás a fuvarosok körében 
általános helyesléssel találkozott,

Összeütközés. Szerdán este a Kis Antal- 
utcza sarkán, a Feriántz-féle teherhordó kocsi 
és a Nagyvendéglő hiutója összeütközött. A 
hintó kocsisa lerepült a bakról, azonban sze­
rencsére semmi baja sem lelt. Sok kínlódás
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és káromkodás után kiakasztották a kocsikat 
egymásból és a két kocsis egymást áldva, 
útjára távozott.

Kézimunka kiállítás az izr. elemi isko­
lában. A hét elején lezajlott elemi iskolai vizs­
gákon jelenlevőknek igazi örömöt okozott 
azon szép kézimunkák látása, melyek az izr. 
népiskola falait díszítették. A szülök igazi 
megelégedéssel látták gyermekeik munkájának 
eiedményét és hálás szívvel mondottak kö­
szönetét Krausz Ferike tanítónőnek, ki a gyer­
mekeknek a kézimunkát tanította.

Olcsóbb lesz a dohány. A kincstár az 
olcsóbb fajta dohányok egynéhányának árát 
leszállítja, hogy a fogyasztást fokozza, ley a 
24 filléres 20 fillérre, a 14 fillléres 8 fillérre 
es a 6 filléres pipadohány 4 fillérre száll le. 
Ezen olcsóbb fajokat kedvelő czigarettázó kö­
zönséget ez a leszállítás örömteljesen érinti, 
viszont a kincstár reméli, hogy az árleszállítás 
által a fogyasztás lényegesen emelkedni fog.

Hogy it Kiitlirehiei'-I'éle Kiieip-iniilátit- 
káve csak egész szemekben gondosan ere­
dőd soinagokban csomag ih a kerül eladásra, 
mely annak általánosan ismert nagy elő­
nyeit, biztosiija a vevőt az áru tisztaságáról 
s leholetlenne les/.i idegen anyaggal való 
ham isii,isál, vagy hogy dórtól, más illatoktól 
slh. rongál lassúk. Háziasszonyain kunk büsz­
kesége mindig a valódit es a legjobbal vá­
sárolhatni. Hí lehat ügyeinek a Kathreiner 
féle Kneippmaláta kávé eredeti csomagjain 
lévő Kathreiner névre es a védjegyre Knoipp- 
páler arczképóvel, úgy nemes ik az ám tis/.i 
lóságát, hanem egyúttal annak teljes jóizéi 
és n kedvelt kávé-zamatot is biztosítják 
maguknak, mely a valódi Knthreinert ki­
tünteti, ma már az egész világon elism Tt 
módja révén.

Szarvasmarha kiállítás Kisújszálláson.
Folyó hó 23-án, vasárnap volt Kisújszálláson 
a vármegyei gazdasági egyesület ötven éves 
jubileum alkalmából rendezendő ünnepségek 
sorozatának egyik kiemelkedő pontja : a kis­
újszállási szarvasmarha kiállítás, melyen ösz- 
szesen 340 darab különféle nemit és korú 
szarvasmarha volt kiállítva. A kiállítás fényes 
eredménye a magyar szarvasmarha tenyész­
tés oly nagy mérvű haladását bizonyítja, 
melyre büszke lehet a vármegyei gazdasági 
egyesület. Megtekintette a kiáliitást gr. Ál- 
mássy Imre dr. főispán és kívüle a várme­
gyei notabilitás nagy része. A díjakat nagyobb­
részt Kisújszállás, Kunmadaras és Kunhegyes 
érdemelték ki tenyésztésükért.

Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávé vásár­
lásánál miért kell Önnek a vKath­
reiner» nevet hangsúlyozni ?

Mert különben annah 
az eshetőségnek teszi 
ki magéit, hogy kétes 
értékű utánzatot kap, 
mely a »Kathreiner<-t 
kitüntető,minden előnyt 

nélkülöz.

Csakis e
Kathreiner - féle Kneipp- 

maláta kávé
biria, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar- 
matkávó ízét és zamatját.

Méltóztassék azért, Nagyságos 
aszony, jól emlékezetűbe vésni,
hogy a valódi»Kathreiner »csakis
zárt eredeti csomagokban kap-
ható »Kathreiner-fél" Kneipp-
maláta kávé» felirattal
Kneipp páter arckép vei, mini

védjegygyei. 
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tok ra ős mjakra. El vá­
molva és poi'lomi’iitc 
sva házhoz .szállítva. 
Gazdag minta kiildo 

monyt azonnal.
HENNEBERG SELYEIViGYAR ZÜRICH

Budapesten. Nyári és 
téli gyógyhely, a magyar 

irgalmas rend tulajdona. — Elsőrangú kénes 
hévvizü gyógyfürdő; modern berendezésű gőz­
fürdő kényelmes iszapfürdők, uszodák, tükör 
kő- és márványfiirdök; hölég-, szénsavas- és 
villamosviz-fiirdök Ivó és belégzési kúra. 200 
kényelmes lakószoba, szolid kezelés, jutányos 
árak. Prospektust ingyen és bérmentve küld

az inazitalósáii'.

PÁRTÜGYEK.
Beszámoló. Dr. Ábrahám Dezső, kerü­

letünk képviselője, június 23-án, vasárnap 
délelőtt, templomból kijövet után tartotta 
meg Kunmadarason beszámoló beszédét. A 
beszéd kiemelkedő pontjai ugyanazok voltak, 
melyek nálunk, azonban ismervén kép­
viselőnk a madarasi viszonyokat — különös 
hangsúlyozással és sokat foglalkozott a szo­
cializmussal, amelynek tulhajtásai, a nép 
K: re vezetése a közép- és kisbirtokos osz­
tálynak igen sok bajt okoz. A beszámolót 
szép szánni közönség hallgatta végig, bár 
a nagy többséget a mezei munka akadályozta 
annak meghallgatásában. A beszéd után F. 
Nagy Imre pártelnök, megköszönve a közön­
ség türelmét, a nép gyűlést bezárta. Ezután 
a képviselt) tiszteletére az egyik kaszinóban 
bankett volt, melyen dr. Ábrahám Dezső a 
lapunk más helyén közölt szép beszédet 
mondotta. Néhány látogatás után a képviselő 
a karczagi vendégek és a párt madarasi fe­
jei György Gergely lakására mentek, hol a 
képviselő tiszteletére diszebéd volt. A kitűnő 
magyar konyha produktumai, melyeknek elő­
állítása György Gergely kedves nejének ér­
deme, méltók itt is a megemlítésre. Az ebéd 
után a képviselő kocsin jött Karczagra, hon­
nan a délutáni gyorssal Budapestre, utazott.

I RO DALOM.

A „Vasárnapi Újság“ június lü-iki Száma' 28 
kTl"'l jelent meg Ezek n mult mi polc aktualitásaira 
\ unatkoznak : ;i király itt előzésére, a koronázási 
jubileumi misére, a mezőgazdasági múzeumra, a 
\ amsligeti mtivesz-majalisra, a Hortobágyon most 
javában folyó sáskairtásra stb. Verset Szabolcsira 
-Mihály és Mezei Sándor irtuk e számba, regényt 
Mikszáth Kálmántól, iVkár Gyulától s az amerikai 
V lmrron Edittől közöl a lap. Egyéb közlemények :

szerkesztették a „Vasárnapi Újság“-ot ötven 
ev előtt :•>" Kudrödi Sándortól : emlékezés Keronez 
■József ötven év előtti magyarországi látogatására 
Neoi-rády Antal művészi rajza, a Nemzeti Színház 
legújabb újdonságának ismertetése s a rendes heti 
rovatok : irodalom és művészet. Közintézetek s egy­
letek. Sakkjától»'. Képtalány, Egyveleg stb. „Vasár­
napi Újság- előfizetési ára negyedévre négy korona, 
a ,.Világkrónik:i"-vai együtt négy korona 80 fillér. 
Megrendelhető a „Vasárnapi Újság' kiadóhivatalá­
ban (Budapest IV.. Egyetem-utcza 4. szám.) Ugyan, 
itt megrendelhető a ..Képes-Néplap" a legolcsóbb- 
u.i uc a magyar nép számára, félévre két korúim 
40 fillér.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL

üzlet a hivatalban.
Egyik városi adóhivatali hivatalnokunk 

tudvalevőleg biz-tositásf-ügyletek szerzésével 
is foglalkozik. E szorgalom dicséretreméltó 
ugyan, ha e mellékfoglalkozás csak a hiva­
talon kívül tize tik, annálinkább megrovandó 
az, ha ezen üzletek megkötésének megküny- 
nyitéséül a hivatali állás "használtatik fel 
eszközül.

Az elmúlt héten Karczagon jártam' biz­
tosítási felvételeket eszközölni, nagy meg­
lepetésemre és bosszúságomra több karczagi 
polgár, azon indokolással* nem fogadta cl
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sokkal előnyösebb ajánlatomat, hogy szóban 
forgó városi hivatalnok öt azzal biztatta : 
„Csakis az általa képviselt intézetnél van 
érdeke megvédve, mert a város szavatol a 
biztosítási összegért.“

Nem akartam hinni füleimnek s midőn 
ezen utóbbi állítást nevetve tagadásba vet­
tem, az illető azzal bizonyította állítását, hogy : 
„Hisz’ a városi adóhivatalba hitt be ben­
nünket kora reggel a hetiből és ott vette fel 
velünk a biztosítást, itt van uram, rajta van 
a városi bélyegző is.“

Néztem ugyan a városi bélyegzőt, de 
az a kötvényen nem volt található.

Midőn ezen dolgot intézetem igazgató­
ságánál hivatalosan bejelentem, a biztositó 
közönség érdekét is szem előtt tartva, még 
ez utat is választottam a hivatal üzleti czélokra 
való felhasználásának megvilágítására, módot 
kívánva nyújtani az előttem ismeretlen városi 
tisztviselőnek arra is, hogy magát ez általam 
még mindig hihetetlennek tartott állítást tisz­
tázza, melynek sikerültén őszintén örvendenék, 
nehogy ama, ő általa is bizonyára ismert 
belügyminiszteri rendeletre kelljen felhívni a 
város polgármesterének figyelmét.

Budapest, 1907. jun. 27.
Tisztelettel

Keczer Béla
kerületi biztosítási felügyelő.

Az udvarias főkapitány.
Nagyon szép elbánásban részesítheti a 

főkapitány ur a hivatalos ügyekben hozzá 
forduló jogkereső közönséget, ha az én ese­
temet vesszük irányadóul.

Én ugyanis ügyes bajos dolgaimat és 
bevásárlásaimat végeztem a piaczon a mi­
dőn véletlenségből nekem szaladt a Braun 
Izidor czég egyik alkalmazottja és kiütötte a 
kezemből a kosaramat, melynek tartalma ez­
által megsemmisült. Midőn én e miatt 2 ko­
rona jogos kártérítésem megítélése végett a 
kereskedő nevét sehogy sem tudtam meg­
szerezni, a községi biró utasításához képest 
elmentem a főkapitány úrhoz és szépen fel­
kértem adjon egy rendőrt vagy egy pár sor 
Írást, amelyben hagyja meg Braun Izidor

czégnek, hogy nevezze meg a nekem kárt 
okozott alkalmazottjának a nevét. A főkapitány 
ur a helyett, hogy ezt megtette volna „Taka­
rodjék ki innen, nincs itten közvetítő iroda“ 
szavakkal végleg is jogerősen befejezte 
ügyemet.

Én mint laikus egyén nem magamtól, 
hanem a községi bíróság utasítására mentem 
a rendőrségre s ha esetleg nem tartozik az 
ügy a rendőrségre, vagy nem avatkozhat az 
ügybe a rendőrség, feltételeztem volna a ka­
pitány úrtól, hogy más hangon és más modor­
ban adja tudtomra azt a mi rám vonatkozik, 
mert az ilyen hangot még ez ideig nem 
szoktam meg.

kérvsok a/. i«l<‘i eséplés idényre 
ész éri, vas.V Havi llzelésérl, 

személyesen Jelentkező előny­
ben részesül. ——

Karczag, 1907. június 28.

4 zim :
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest« Véiczi-körút Oíi,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplógépek, lóhere cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratögépek 

szénagyUjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza 

morzsolok, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
eczól-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.
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Hölgyek
rászóró nélkuliixlielrdni !

Legjobb SzépitőSzer a
Földes-féle ÜASICmIT CRÉME
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplöt. májfoltot, pattanást, borátkát (Mitesser) 
es minden más bőrbajt. Kisimítja a ránczckat és az arezot fehérré, simává vará­

zsolja, üdít és fiatalít. — Ára: kis tégely I korona, nagy 2 korona.
KIVÁLÓ TOILETT-CZIKKEK: Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor., 

Margit-szappan 70 fill., Margit-fogpép 1 kor., Margit-arczviz I kor.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszorkereskedéshen. 

j.ostán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő-
FÖLDES KELEMEN

gyógyszerész

ARAD.

r-t- Q.

M f£.
- Í
o (~- 
*-♦* T.r

Ijl ■ •• ■ m m A ártalmatlan szer a SZEI’SEti Ál'OE.VSÁIlA

'jgyedül liiztos „ orgona creie.
Felül nini hat at lan hatásában. Eltávolít borátkát, niittessert, pattanást, szeplöt, arez.l'oltot, simít ránézni, rozsa- szilit, meglepő '•/épségét kölesiiiiii/ az areznuk.

Kapható egyedül: AJJDÓ „Oroszlánlioz.** ezimzvtt gyóityszertsiráhan. kaiTzagon.

\ w
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UJ EPET ES TŰZIFA
kereskedés.

ahhoz, hogy a Hoppá angol teint regulator mese 
szerű gyors szépítíí hatását ecsetelhessük, <h 

l'ölösleges is, minek szaporítani a szót,

A Berger-féle fatelep szom 
szédságában a Vasút-utezán

b esz é 1 ti e l<
vegyenek a t. hölgyek 1 kor. öl) miérért Hoppát 

máj tolt. hörviirösség, mitesser, pör- 
s (* 11 e s, pattanás és más arctisztátalanság csodála 
tos eltűnése minden szónál szebben bizonyítja, 
hogy a Hoppá minden mást feleslegessé tesz, egy­
magát pótol krémet, szappant, púdert. Puhítja, 
il'jiija. üdíti, finomítja és léhériti az arcot, keze­
ket. nvakut, vállat.

szobafestő és fény mázoló.

Ll'lcsilvlll il II. <>. kÖXÖlISCU'CÍ angol leint regulatol 
főraktára

Kaiser Vilmos és Tsa
Gyér. Baross-ut I. Kapható gyógyszertárak 

ban és drogériákban. 8—10

törvényszéki lúg bejegyzett czég alatt

Sipari
nyitottunk.

Összeköttetést létesítettünk hazánk 
legnagyobb erdőbirtokosaival, faterme 
léivel és gőzfii rész tulajdonosaival, és ez 
lehetővé teszi, hogy raktárunkat első 
minőségű, kifogástalan száraz épületfa 

g anyagokkal láthattuk el és gondoskod- 
* tunk, hogy a legnagyobb kivánalmak­

nak is megfelelhessünk, és a 1 égjulá­
nyosabb álban tudjuk kiszolgálni tisz­
telt vevőinket.

Nagy raktárunk van kátrány fedél- 
lemez és elszigetelő lemezekben, to­
vábbá portlaml es román remeidben 
miket igen olcsó áron tudunk ki­
szolgálni.

Kérjük a nagyérdemű közönség 
támogatását és örömünkre fog szolgál­
ni, ha raktárunkat bárki is megtekinti,

Sebestyén Testvérek
fa kereskedőit.

f. évi április ‘.M-élöl kezdve

debreceni utón Kirják János géplakatos
ur házába helyezem át.

A legújabb és legdivatosabb 
mintákkal való szobafestéseket 
elvállalom, pontos és olcsó 
kiszolgálásról megrendelői­
met biztosítom.

A nagyközönség szives párt­
fogását kéri

tiszteiéitől

Kardos Beniamin 1%
n in szobafestő.

• e © * «I «
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gyógyszertár mellett a ptaczgn
fii szer, vas. rőfösdivatáni. 
vagy bármiféle üzletre 
igen alkalmas

KIADÓ.
Értekezni lehet:

<3
kai czasi. PilspüKladányi-iil

Legszebb
névjegyek, eljegyzési
kártyák, esketesi és 

báli meghívók, körlevelek, 
számlák, táblázatok, szépiro­
dalmi müvek, levélpapírok.borí­
tékok. memorandumok, plaká­
tok stb. a modern technika 
vívmányainak minden tekinte­
tében megfelelő nyomtatványok

k ö s z í'l I n (' k.

Magyar Evangyéliomi 
könyvnyomda 

K A I! V Z A (i i> N.

Minden hölgynek kétségtelenül legliöbb 
vágya, hogy mentői szebb legyen s hogy ezen 
ezéljút elérhesse, megragad minden alkalmat, 
a legképtelenebb dolgokkal konegetve arczát. 
A legtöbb esetben saját káréra teszi ezt, mert 
nemesak. hogy szép nem lesz, hanem ellen­
kezőleg sok esetben tönkre teszi arezbőrét 
úgy. Imgy igen hnsszii idő, gondos ápolás kell 
ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet 
Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit- 
Crénie-jével elért (különösen Franezia- és 
Xémetnrszágban) sok embert arra bírt, hogy 
ezt a világhírű, ártalmatlan és az arcz min­
den tisztát lansága (szeplő, májfolt, kiütések 
stli.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert 
utánozzák. Természetes, hogy ez senkinek 
sem sikerül, mert a Mavgit-Crómo "készítésé­
nek titkát senki más nem ismeri, mint a fel­
találó és készbe s épen azért,-, mert a titkot 
senkire sem bízta, hanem minden egyes ké­
szítményt maga állít elő, a Margil-Vréine 
mindig egyforma, annak kidolgozása a leg­
gondosabb, tehát Itatása is rögtöni és biztos.

Óvakodjunk tehát arezunkat mindenfélévé 
kenegetni és használjunk oly szert, melyet 
angol, amerikai és franezia hírneves orvosok 
is ajánljanak, mint egyedül biztos és ártal­
mat hm szert az arcz szépítésére és a szép­
ség megőrzésére. Kz a világhírű szópitőszer 
a Földes-féle Margit-Créme, mely már 4- ö 
napi használat után teljesen átalakítja az arcz 
bőrét, eltünteti a szépiákét, májfoltokat, ki­
ütéseket, borátkát, mitesszert arcz- és kéz- 
\ürességét. Az arcz ideális szép, üde és ifjú 
lesz s amellett a Margit-Créme teljesen ártal­
matlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szap- 
pan 70 túlér és Margit-poudor (fehér, rózsa 
és cróme szintien) I korona 20 fillér. Ezen 
szerek mindegyike külön is használható.
A Földes-féle Margit-Créme kapható a világ 
minden nagyobb gyógyszertárában, ahol 
pedig raktáron nem volna, tessék egye­
nesen n készítőnek Így ez i mez ve Írni: Föídes 
Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Karezagon: Ardó Leó és Szabó 
László gyógyszerészeknél.

Gazda kö/önséö sziVcs fi uev el in éhe !!
A nyári évszak beálltával bátor vagyok a gazdaságokban nélkiilözlieletlcn czikkeket, 11. in. állat­

gyógyászathoz különböző

==— Gyógyárukat Kötöszpreket. Fertőtlenítő szereket ajánlani. ==.
Hektáron tartok toviílihá a kisebb és nagyobb cséplőgépekhez előírás szerinti

fieil Éőszek ré ei w e két
Illői vek legolcsóbb minőségben 
és olcsó állóin kupimtól

külön is kupimtól; ti legolcsóbb napi árban. Vidéki 
megbízások pontosan és azonnal tcljesittetnek

H P P M A W Angyal ilvognéviájii Orbreczen, Piaez-nteza 42. szám. 
Ix /\ fl J-4 lx IVI /v IN Ejiinpreelit-iuilota Hungária kávéliázzal szemben.
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Bádogos Szerelő
laojfpi©ojafe

felfogadok 13—14 éves 
jó családból való fiút.

ÍRISZ BERTALAN
bádogosmester és szerelő
— KARCZAGON Z

Kiss Antal-utcza.

!ll«WSi N.Z€k8e<kl<6‘lll
fel mindazon megrendelőimnek fürdőszoba berendezését, kik a fürdő­

kádakat és a szükséges vízvezetéket általam készíttetik el. 
Tisztelettel tudatom Karczag város n. é. közönségével, hogy a 

Kiss Antal utczában a piaczhoz közel

1$ Á1) 0 G 0 S II Ü IIE L Y T i#

Az

;(í Magyar
Cl1

rendeztem be, hol mindennemű diszmü bádogos munkákat 
készítek, úgyszintén elvállalok épülőt bádogos munká**at.

Főigyekezetem lesz a pontos és lelkiismeretes kiszolgálás - 
ennek bizonyítékául felemlítem az íparteclinológián tett
tanulmányaimat.

Lakásomnál lévő raktáramban nagymennyiségű
-------- zománezozott edényt
tartok, melyeket szolid árban árusítok el vevőimnek.

Pártfogásért esd
Weisz Bertalai)

diszmii- és épület bádogos.

BWzfij;

karczagi ügynöksége vezetésére
KLEIN ISTVÁN
lapszerkesztőt nevezte ki.

Kérj! a feleket, kik bár­
miféle biztosítási ügyekben el­
intézést óhajtanak, hogy neve­
zetthez a „NAGYKUNSÁGI 
HÍRLAP“ szerkesztőségében el­
helyezett külön

biztosítási irodához
fordulni szíveskedjenek.

A szolnoki főügynökség.

Hirdetések felvétetnek
a Móliivatian.

JOHNSTON
JOHNSTON

A világ legtökéletesebb és leg­
megbízhatóbb arait őgépci a 3<ms- 
ton Harvester Co batáviai arató- 
gépgyár gyártmányai: Kévekötő 
aratógépek, marokrakó arató- 
gépek, fii kaszáló gépek, széna­

gy iij tök széna forgat ók.

Kizárólagos képviselőség Karczag és vidéke részére:

H A LÁSZ és T á R § A\
varró- és gazdasági gépkereskedök

- ■ KAK’C'ZAG. •
M »•< M •• »» »!«!**!* «p *!•»?«?**!*«?.« Vk *»» «* « 6« » «é* V V 4 * V í t 4 k V »6* V d •

Képes árjegyzék, áraján­
lat kívánatra díjmentesen 

küldetik.
• '■ - ő ' f

v.. "■ . :
- .' ■ v ' 1 1

Braun Izidor ről'ős- ős «Bit al»i’ii üzlete

KAkC'ZAC t( )X.
Tisztelettel értesítem a vásárló közönséget, hogy üzletem teljes feloszlatása miatt, Karczag 

r. t. város tanácsának 3298 1907. ki. szánni határozatával

latlMlílí! v é sf e 1 a il síu o o , ^ m*
tartok. Teljesen jó minőségű a legutolsó divat és hazai ipartermékekkel is felszerelt nagy rőfös, divat és 
raktáramat — tekintet nélkül a rendkívüli nagy áru drágulásra — legmélyebben leszállított gyári áron aluli 
bocsájtom a t. vevő közönség rendelkezésére. - Saját jól felfogott érdekében ajánlom tehát mindenkinek, h 
hihetetlen olcsón való vásárlásra kínálkozó végeladást, ezen rendkívüli alkalmat - mely 10 év óta 
fordult — használja fel és összes szükségleteit, — a jövőre nézve is igyekezzék legteljesebben fedezni.

Győződjék meg személyesen, hogy valósággal utólérhetetlenül olcsó árakon lehet ez alkalommal nálam vá 
sárolni. — A végeladás csak csak rövid ideig fog tartani! — Ne mulassza el a kínálkozó alkalmat.

BR AU14 IZIDOR n’^,S l*ivat‘ini kereskedő KAIM

rövidáru
árakon

ogy ezen 
elő ;i jí:’.

Kötél- (az e\. nT templommal
Z AtiU.N
Ze Ul hell)

Nyomatott a „Magyar Kvangyéb°mi Könyvnyomda“ Inm Kan zagon.

'i'. • .-hT
'


